WOJEWODZKIE KONKURSY PRZEDMIOTOWE 2016/2017 GIMNAZJUM
STOPIEN WOJEWODZKI

WOJEWODZKI KONKURS FizyCczNY
MODEL ODPOWIEDZI | SCHEMAT PUNKTOWANIA

Nie przyznaje si¢ potowek punktow.
W zadaniach, za ktore przewidziano maksymalnie jeden punkt, wymagana jest odpowiedz w petni
poprawna.
Punkty przyznaje sie za kazdg poprawng merytorycznie odpowiedz, nawet, jesli nie zostala
uwzgledniona w schemacie.
Za poprawne obliczenia bedgce konsekwencjg zastosowania blednej metody nie przyznaje sie punktow.

Numer R . . Liczba
zadania orwiazania punktow
1 |Dane: Szukane: 7 pkt
tl = 4‘h tp =7
9 km
v = —_—
1 h
s, = 30km
7,55m
v, =75—
z h
km
Ver = 07
Rozwigzanie:

Obliczenie drogi przebytej na pierwszym etapie podrozy
(poprawna metoda — 1 p., poprawny wynik — 1p.):

km
S1 =v1't1 =9T4‘h=36km
Obliczenie czasu, w ktorym uczniowie przejechali drugi etap podrozy

(poprawna metoda — 1 p., poprawny wynik — 1p.):
s; 30km

= - km
(%) 7’5 -
h

Skorzystanie z zaleznosci na v, (1p.):

L

S1+ s,
Vor = T
t1+tp+t2

Obliczenie czasu przerwy (poprawna metoda — 1 p., poprawny wynik — 1p.):

s1+s 36km + 30km
t,=——2—(t; +t,) = T — (4h + 4h) = 3h

$r

h
Odp: Przerwa na post6j, obiad i zwiedzanie zabytkdéw, trwata 3h.
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Numer Rozwiazania Liczba
zadania A punktow
2. 6 pkt
a  |Odp. 2 pkt
Poprawne stwierdzenie:
Kazda z kulek uzyska tadunek: +1 uC — 1p.
Poprawne uzasadnienie:
Po zetknigciu kulek tadunek poczatkowy Q = —4 uC + 6 uC = +2 uC rozdzieli si¢ na
dwie rowne czesci (zgodnie z zasadg zachowania tadunku): %Q =+1uC - 1p.
b Poprawne stwierdzenie: Zmaleje 24 razy. -1 p., 2 pkt
Poprawne uzasadnienie: Sita jest proporcjonalna do iloczynu wartosci fadunkow. — 1p. P
Faza poczatkowa:
c Faza koncowa: 2 pkt

Poprawne narysowanie wektorow w poczatkowej fazie oddziatywania — 1p.
Poprawne narysowanie wektoréw w koncowej fazie oddziatywania — 1p.
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Numer Rozwiazania Liczba
zadania A punktow
3. Dane: Szukane: 8 pkt
x =40cm f=?
p=3
. .o, .1 1,1

Skorzystanie z zaleznosci i + v 1p.:

Skorzystanie z zaleznosci p = % —1p.:

Obliczenie ogniskowej (poprawna metoda — 1p., poprawny wynik — 1p.)

Rysunek (zaznaczenie ogniska i miejsca w ktorym umieszczono zrodlo swiatta -1p.,

narysowanie promieni padajacych i odbitych - 1 p.)
Numer Rozwi . Liczba
zadania ozwiazania punktéw

4. |Dane: Szukane: 5 pkt

P=14kW =1400 W t =7

h=15m

m=0,6t=600kg

n=46%

Skorzystanie z zaleznosci: n = B 100% — 1p.

P
Skorzystanie z zaleznosci: P; = %— 1p.
Skorzystanie z zaleznosci: W =m - g - h — 1p.
Obliczenie czasu:(poprawna metoda — 1p., poprawny wynik — 1p.):
. m-g-h-100

~ 140
n-P ’




WOJEWODZKIE KONKURSY PRZEDMIOTOWE 2016/2017 GIMNAZJUM

STOPIEN WOJEWODZKI
Numer Rozwiazania Liczba
zadania A punktow
5. 8 pkt
+
>
<N L i
A B
1l
—i|—

a  (Poprawne narysowanie zrodia pradu — 1 p. 1 pkt
b Poprawne narysowanie linii pola magnetycznego na zewnatrz zwojnicy — 1 p. 3 pkt

Poprawne narysowanie linii pola magnetycznego wewnatrz zwojnicy — 1 p. P

Zaznaczenie zwrotu linii pola magnetycznego — 1 p.

Poprawne stwierdzenie: Oddziatywanie magnetyczne zwigkszytoby sig¢. — 1 p. 3 pkt

Poprawne uzasadnienie: — 2 p. (stwierdzenie, ze rdzen namagnesuje si¢ — 1p.,

odwotanie si¢ do budowy wewnetrznej stali — 1p.)
c Stalowy rdzen namagnesuje si¢ 1 bedzie wytwarzal pole magnetyczne.

Namagnesowanie stalowego rdzenia po umieszczeniu go w polu magnetycznym

zwojnicy jest mozliwe, poniewaz stal jest ferromagnetykiem, tzn. zbudowana jest

z domen — obszarow o okreslonej orientacji magnetycznej, ktore to obszary jezeli maja

orientacj¢ zgodna z polem magnetycznym zwojnicy powigkszaja si¢, a te o innej

orientacji zanikaja.
q Poprawne stwierdzenie — 1 p. 1 pkt

Oddziatywanie zwiekszytoby sie.
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Nume_r Rozwiazania LiCZb,a
zadania punktow
6. |Dane: Szukane: 6 pkt
U, =240V P, =7
P, =800 W
U, =110V

Skorzystanie z zaleznosci:P; = U, - I; — 1p.

. e U
Skorzystanie z zaleznos$ci:R = 1—1 — 1p.
1

Obliczenie oporu (poprawna metoda — 1p., poprawny wynik — 1p.): R = Z—lz = 72Q

1
Obliczenie mocy zelazka podtaczonego do napigcia 110 V (poprawna metoda — 1p.,

poprawny wynik — 1p.): P, = %22 ~ 168 W

Razem: 40 punktow




